

在多種特殊的挑戰下，亞洲金融集團憑著基本優勢和穩健的經濟環境，整體仍然獲得滿意的成績。本年度集團的盈利為港幣一億八千四百六十萬元，較二零零四年下跌了23.1%。

經濟環境穩健

全球經濟在年內保持強勁，中國和其他國家在貿易和投資上的資金流動扮演著重要角色。可是，市場憂慮商品價格，尤其是能源價格的大幅上升、利率可能持續上升對金融市場帶來衝擊，均對集團對比上年度盈利構成負面影響。

在出口、消費和投資的增長下，香港經濟在年內取得了7%的強勁增長。通脹維持在低水平；失業率持續下降；入息和資產價格溫和上升。政府的財政狀況得到改善，因此在新一個財政年度可小幅寬減部份稅項。我們欣然看到消費者和投資者信心良好。

投資回報下降、面對多種特殊的挑戰

二零零五年集團各部門的營運表現基本上是合意的。但我們的投資組合於年底的未變現增值較去年減低，因而影響了盈利。亞洲商業銀行需要為兩項個別貸款作出減值準備；亞洲保險需要為海外發生的數宗意外事故作出理賠，包括颶風卡特里娜襲擊美國。此外，銀行和保險業的激烈競爭環境，也令營運變得不容易。

我們的策略性投資市值波幅較二零零四年為小，但外匯價格的走勢對我們略為不利。透過我們買賣獲利組合的表現，反映出全球股市對利率和燃油價格上升的憂慮，因而我們持有的優質藍籌股的市場在年內表現停滯不前（舉例說恆生指數在年底只上升了5%）。不過，我們的投資回報已較恆生指數和杜瓊斯指數等市場指標為佳。

營運開支上升，部份是因為要擴充符合規例的功能。

亞洲商業銀行二零零五年盈利下跌了17.4%。在年內，息差因著資金成本比整體利率上升較快而大幅收窄，結果令淨利息收入下降。銀行的盈利也受到個別減值撥備上升而減少。雖然綜合減值準備金下跌，但我們也像香港的多間本地和外資銀行一樣，受到兩項壞賬減值的影響。

香港銀行業在二零零五年的競爭依然非常激烈，亞洲商業銀行在對利率敏感的貸款市場上面對壓力。然而，銀行在其他零售貸款產品的表現理想；費用收入明顯上升。聯營公司的盈利為我們帶來貢獻，銀行整體的營運開支也下降。

亞洲保險二零零五年盈利為港幣八千七百九十萬元，較去年下跌了23.3%。與控股公司一樣，業績部份反映了去年股票市場的表現持平，令投資收入減少。承保溢利下跌了18.2%，部份原因是為海外的意外事故作出理賠，包括颶風卡特里娜襲擊美國，部份也因為個別險種面對激烈競爭。

撇除特殊因素，亞洲保險基本上能維持核心業務的強勢和盈利能力。公司在本港市場仍扮演著領導角色。

亞洲商業銀行和亞洲保險在年底均擁有非常充足的儲備和撥備。

兩間附屬公司的業績及展望將在「管理層討論和分析」部份作出詳述。

員工

在二零零五年年底，本集團共有566位員工，較二零零四年底增加2%。雖然我們須小心控制成本，但也盡量維持著與市場看齊的僱員薪酬福利，以吸引和留住優才，並確保充足的培訓資源。董事會與本人謹向在二零零五年盡忠職守的員工，致以衷心的感謝。

年內的管理策略

二零零五年的業績受到特殊事件所衝擊。但是，集團基本營運成績的優勢，足以反映管理層優先保持投資及營運溢利，以避風險及穩定成本的策略。

無論何時，管理政策都是為著維護股東的長遠利益。因此，管理層將持續為集團在香港以至內地及其他地方，尋求發展的新機遇。

未來策略和展望

經過去年市場對息率及油價的關注後，展望二零零六年全球整體經濟向好。雖然憂慮美國的赤字及負債情況，但相信其仍可保持韌性；日本方面明顯轉強；中國或有輕微下調，但憑著其出口、投資的位置，及逐漸成為主要銷售市場，仍可保持快速增長。

香港方面有很多利好消息。由於租金上升、商務物業及技術的短缺，我們可能見到通脹從去年的低位上升，預計出口服務及個人消費將保持強勁。經濟分析員預測整體經濟將有5%的健康增長。

這趨勢對亞洲金融集團及其客戶展現出一個好的來年。

管理層將一如過往，專注於我們擅長的核心業務，致力拓展投資和營運。在這個基礎上，今後我們還將積極物色合適的業務聯盟和合資對象，以增加經濟效益。

在二零零五年經深思熟慮及詳細分析後，管理層認為現時是重新釐定集團策略及方向的好時機，將重點發展最具優勢及增長前景的相關業務。今年二月，我們與日本信用保證集團（現稱為「大眾金融控股有限公司」）達成有關出售亞洲商業銀行的協議。本人深信，將資產重新配置到有較大發展的範疇內，能讓亞洲金融集團得到長遠回報。我們的目標是要集中擴展保險業務，並在醫療服務上尋求機遇。詳細發展計劃將另透過通函發放予集團股東。

展望未來，本人相信，二零零六年將是亞洲金融集團另一個成功的年度。本人期望在六個月後公佈集團良好的中期業績。

陳有慶

主席

香港

二零零六年三月二十七日